



▲“小检察官”们正在“开庭”



►看,我们拼接的脸谱

盐城晚报小记者“书香护苗”流动工作站走进建湖

# 体验模拟法庭 欣赏淮剧艺术

□记者 唐承兵



阅读“绿色”书籍



抢答问题

“如何保护自己的身体隐私?”“小学生暑假期间能不能玩网络游戏?”“全国‘扫黄打非’举报咨询电话是多少?”“淮剧起源于哪里?”……7月28日,盐城晚报小记者“书香护苗”流动工作站“走进盐阜大地”——“体悟乡愁 传承文脉”主题研学活动再次走进建湖。近50名盐城晚报小记者走进建湖检察院,沉浸式体验模拟法庭,听法制讲座“小小网络安全员”并参与有奖竞猜活动,在九龙口淮剧小镇欣赏淮剧表演,体验淮剧艺术传承并DIY手工淮剧脸谱拼接。

在检察院工作人员的带领下,小记者们参观了全市未检工作展板、“小青荷”法治教育中心、检察传承馆等,小记者们直观了解到检察机关的工作内容和职责,他们还用纸笔记录下所见、所思、所想。参观结束后,小记者们还一同观看了未成年人保护宣传片。检察院工作人员就网络安全开展了专题授课,借助小视频和身边鲜活的案例与小记者们进行互动。现场气氛活跃,在一问一答中,小记者们的安全防护意识得到了进一步加深。

走进模拟法庭,部分小记者

们穿上“检服”等服装,变身为公诉人等不同角色,检察干警用通俗易懂的语言介绍了法庭的组成人员、庭审流程、检察机关工作职能等基本内容。通过“法庭体验”小课堂,小记者们不仅体验到法庭的庄严、法律的权威,也亲身感受到检察机关对他们一直以来的温情守护。

“小记者们,你们知道淮剧是起源于哪里吗?”“淮剧和建湖有什么渊源吗?”……在淮剧小镇,工作人员戴亚海先向小记者们介绍了淮剧的起源和发展等情况,还即兴为小记者们演唱了《赵五娘》选段和现代戏《家和万事兴》,小记者们听得如痴如醉,连连拍手叫好。两个“小戏骨”还走到台上,一板一眼地跟着戴亚海学习“兰花指”“台步”等。

脸谱是淮剧的舞台艺术表现形式之一,小记者在淮剧小镇工作人员的帮助下DIY手工淮剧脸谱拼接,花脸、蓝脸、红脸,各种创意脸谱逐一呈现在眼前,非遗文化也渐渐在他们心中种下小小的种子。

活动最后,小记者们饶有兴致地前往留间剧场欣赏《天真之喜——大圣归来》。在淮剧小镇,小记者们还品尝到了油端子、藕粉圆子等特色小吃。



观看留间剧场《天真之喜——大圣归来》



“小戏迷”学习淮剧表演手法



小记者和检察院的工作人员合影